

提前两个月,李沧区枣园路(虎山路-金水路)扩容通车

双向四车道,“撑”开李村商圈“毛细”路网

本报8月11日讯 一边是刚建成投入使用的小学,一边是建成入住不久的高层小区,中间的道路却只有5米宽,双向两车道——8月11日记者从李沧区城市更新和城市建设指挥部了解到,枣园路已扩容为双向四车道,并于当天通车,较原定通车计划提前两个月。

8月11日上午,记者在枣园路上苑路路口看见,从虎山路到金水路路段,双向四车道已经通车。枣园路南起向阳路,北至金水路,作为李村商圈北向的重要通道,与夏庄路、京口路共同组成李村商圈北向对外联系通道。枣园路(虎山路-金水路)原车行道仅有5米宽,随着道路西侧保利中央公园小区的建成入住,以及道路东侧虎山路二小的建成招生,这一道路已不能满足周边居

民交通出行需求,急需对道路进行拓宽改建。

为保障片区居民交通出行,李沧区对枣园路(虎山路-金水路)实施拓宽改建,去年12月开始封闭施工。枣园路打通工程道路全长471米,宽度18米,东侧10米景观绿化带,同时结合道路建设实施给排水及架空电力、通讯线缆飞线整治下地。

道路通车后将有效改善枣园路、虎山路至金水路段交通拥堵状况,为道路沿线居民正常生产、生活提供有力保障,有效提升李村商圈核心区对外交通出行效率,完善了区域交通“毛细”路网体系。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅 通讯员 许梦婷)



枣园路(虎山路-金水路)通车。刘卓毅 摄

出行

地铁“末”车今起延时

本报8月11日讯 为进一步提升乘客乘车舒适度和出行效率,便捷市民游客夜间出行,服务夜间文化和旅游消费需求,8月12日起,青岛地铁1、2、3号线周末延长高峰运营时段,具体如下:

1号线周末高峰(行车间隔6分6秒)延长至22:15(台东时间),2号线周末高峰(行车间隔6分6秒)延长至22:15(五四广场时间),3号线周末高峰(行车间隔6分6秒)延长至21:45(五四广场时间)。

温馨提示:上述线路行车安排调整后,列车时刻及换乘等待时间同步改变,具体可查询青岛地铁APP。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

查实违规“代为道歉”

本报8月11日讯 围绕打造交通运输“交心办·事事通”一流营商环境品牌,青岛市交通运输综合行政执法支队创新“2×N”热线办理模式,对群众和企业诉求快速响应、高效办理、及时反馈,搭建好“民之所盼”与“政之所向”间的“连心桥”,助力营造“事交我办 事事皆通”良好氛围。

从7月中旬开始,热线办理职责全面下放一线,确保“接诉即办”,提高办理时效。建立应急备勤制度,常态化组织60余人应急备勤队伍,今年以来处置应急突发事件74起,提高办理质效。

针对游客反映出租车拒载、收费不合理等问题,执法人员调查核实后向游客“代为道歉”,告知查实处罚情况,消除不良体验,确保游客带着满意离青。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

服务

宣泄室里轻松解压

本报8月11日讯 高温酷暑天气下,公交驾驶员不惧考验坚守在工作岗位,安全服务市民出行工作,心理压力也相对较大。为此,公交崂山公司全天候开放了宣泄室和EAP室,给他们“解压”、释放紧张情绪。目前,已有100多位员工陆续走进宣泄室和EAP室,通过各项设施舒缓情绪。

朱琛琛是501路一名驾驶员,每天穿梭在大街小巷,工作性质让他不敢有一丝大意。为疏导压力,他走进宣泄室,通过心理电脑游戏、头部按摩仪、测试手指灵活度器械等设施,帮助减轻心理负压。记者看到,宣泄室内配有很多健身器械、拳击沙袋、宣泄墙等运动器材,职工可在休息时间合理使用。有了宣泄室的帮助,可以轻松上岗,既能更好服务市民和游客,也能更有效保障安全。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

民生

不惧“烤验” 公交志愿者上门送服务

本报8月11日讯 11日上午9时左右,应“信新相映”和辽源路街道伊春二路社区的邀请,公交隧道三分、五分、八分公司和崂山巴士第三分公司志愿团队的数十名志愿者们,顶着酷暑来到伊春二路社区为居民提供免费磨刀、爱心理发、维修小家电、穿马扎等多项志愿服务,多样项目与丰富内容让居民们应接不暇。

公交隧道五分公司与隧道八分公司志愿者陈建伟、王君、于学宗、王刚带来了多台大砂轮机和砂带机,以便应对居民不同的磨刀需求。当天,除了志愿团队带来的磨刀服务,志愿者家属也带来了免费理发服务。

“家里的菜刀、剪刀都钝了,磨刀服务真是太及时了。”居民陈女士表示。工作人员告诉记者,社区居民以老年人居多,子女大多不在身边,平时



志愿者开展服务。

遇到生活上的问题,大多都只能靠购买服务解决。社区和志愿团队还建立了常态化联系机制,不定期组织开展志愿服务活动,通过现场摆摊形式为居民们送上切实服务。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

城建

张村河片区月底完成城市设计方案

本报8月11日讯 作为全市城市更新和城市建设三年攻坚行动的主战场和创新高地的战略支点,崂山区张村河片区拆迁前是青岛主城区规模最大的“城中村”,涉及12个未改造社区,约2万多名村民及6万多流动人口,这个区域的建设事关青岛未来的城市功能、形象品质和发展能级。市自然资源和规划局围绕“自然能办”服务品牌建设,统筹推进片区城市设计,盘活低效用地,助力崂山焕新“蝶变”。

对标国家先进城市发展要求,聚焦青岛市打造“六个城市”的目标定位,张村河片区计划8月底完成城市设计方案,10月底完成整合深化工作,对张村河两岸重点区域的功能布局、

空间秩序、公共空间、城市风貌、景观环境及重要场景、重要建筑组团等进行精细化设计。压茬城市设计方案征集,同步启动张村河片区整体产业策划、公共服务设施等10项专项研究,为张村河片区整体城市设计提供战略指引。7月下旬,南张、郑张、张村、文张安置区,张村河生态公园5座桥梁,崂山文化艺术中心均完成了方案征集。张村河片区城市展馆开展了选址及建筑方案设计。虚拟现实产业园、人工智能产业园等市级产业园区,在城市设计的基础上加快推进规划审批,确保重点产业项目规划落地。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

明董高速平度段基层铺筑基本完成

本报8月11日讯 记者从平度市交通运输局获悉,明董高速(平度段)项目基层铺筑基本完成,目前正加快推进面层铺筑,预计年底前完工通车。

明董高速主线长131.1公里,投资总估算224亿元,采用双向六车道高速公路标准,设计时速120公里/小时。主线起自荣潍高速与新潍高速交叉的明村西枢纽处,顺接新潍高速,向南途经潍坊昌邑市和高密市,青岛胶州市、西海岸新区。其中,平度境内主线长4.82公里,概算投资约7.3亿元;连接线

长4.88公里,概算约9673万元。项目建成后,将为青岛、潍坊两市增加一条南北交通大通道,进一步完善我省高速公路路网布局,更好发挥路网整体效益,助力胶东经济圈一体化发展,带动山东北部港口群与南部董家口港协同发展。对平度而言,明董高速建成后,平度市新增一条对外沟通“主动脉”,从明村通往董家口港将更加便捷,进一步显现平度市作为“青烟潍”会客厅的区位优势。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

环保

“四个统一”推进“无废城市”建设

本报8月11日讯 为进一步推动高新区“无废城市”建设,青岛市生态环境局高新区分局认真落实市局《关于同意在青岛蓝色生物医药产业园开展小微企业危险废物统一管理试点工作的批复》文件精神,采取“四个统一”模式扎实推进试点各项工作。

据了解,“四个统一”包括:分局统一使用一个危险废物管理信息系统账号、统一签订危险废物处置合同、由园区统一实施危险废物信息化管理、邀请高水平专家组织开展园区企业危险废物统一管理试点工作培训。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 通讯员 曹惠迪)

综合节能技术入选“绿色”目录

本报8月11日讯 在日前山东省科技厅会同省生态环境厅发布的《2023年山东省绿色低碳技术成果目录》中,青岛高新区的海尔生物医疗股份有限公司“医用药品冷藏箱智控碳氢和智感除雾综合节能技术”成功入选。

依托“医用药品冷藏箱智控碳氢和智感除雾综合节能技术”打造的恒均医用冷藏箱系列产品,单台节能水平提高了60%以上,每年可减排2.91吨二氧化碳,为行业带来可靠性高、稳定性好的绿色存储方案。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

严管辐射环境发放安全许可

本报8月11日讯 为切实加强辐射环境安全管理,助力营商环境优化,市生态环境局李沧分局对辖区辐射利用单位开展帮扶指导工作。

该局始终从企业和群众需求出发,紧盯辐射环境监管工作重点,细化工作任务,靠前服务指导。收到企业申请材料后,立即组织业务骨干认真审查申请材料,逐项指导帮扶现场经营场所各项防护措施落实,并手把手指导企业填报全国核技术利用辐射安全申报系统,纳入信息动态化管理。此次现场审核,按照7大类29项内容进行,共发现机房门口无警戒等5个问题。企业申请材料补正齐全后,该局依法按照许可条件,快速进行审核,提高审核的效率和质量,使企业和群众真正享受到“减环节、减时间、减成本”的改革红利,大大增强了企业和群众的获得感。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)